

两个支部爱心接力,社会各界爱心助力

如皋贫困女孩伤臂顺利手术

晚报讯 “小娅,胳膊还疼吗?一定要照顾好自己,有什么困难,给我们打电话,我们一起来想办法……”“谢谢阿姨,我会边休息边复习功课,照顾好自己和爸爸……”昨天下午,市社会捐助工作中心党支部书记夏丽梅给刚刚出院回家的小娅(化名)打去电话,嘱咐她安心养伤。电话中,小娅的声音虽稚嫩却乐观。

13岁的小娅是来自如皋的一名初一学生,与父亲周小兵相依为命。因周小兵家庭贫困、身有缺陷,小娅的母亲在小娅刚出生时就离家出走,再无音讯。小娅只能跟着父亲靠低保金艰难度日。2016年,省海洋渔业指挥部机关第四党支部与小娅家结成帮扶对子,支部的党员同志经常探望小娅,为她送去书籍衣物,捎上关心问候。在社会的关爱下,尽管生活条件简陋,但小娅还是成了清秀、善良、聪明的姑娘。

突如其来的意外从天而降。3月23日,小娅在家不慎摔倒,导致右手臂烧伤骨折,父亲周小兵向省海洋渔业指挥部第四党支部书记陆小辉求助。陆小辉立刻驱车把小娅接到南通大学附属医院,安排各项检查。医生给出的结论是,因为小娅骨折处特殊,保守治疗将留下后遗症,必须手术治疗,费用约2.5万元。但小娅家倾尽所有,只有4000元,无奈之下,父亲周小兵准备带女儿回家保守治疗。为了不让小娅留下任何后遗症,陆小辉与支部党员商量后,决定发动党员进行爱心捐款。短短半天,共募集善款1万余元,但对照医疗费用,仍有缺口1万余元。

手术刻不容缓。为帮助小娅尽快手术,4月1日下午,陆小辉向市社会捐助工作中心

党支部书记夏丽梅打来求助电话,希望捐助中心能够帮助筹集手术费用。夏丽梅迅速召开捐助中心党支部会议,一方面发动中心党员为小娅捐款献爱心,一方面安排募捐部多方联系爱心人士,为小娅募集手术费用,同时安排项目部按工作流程为小娅申请慈善临时救助。

爱心人士郑女士一听小娅的情况,立刻伸出援助之手,捐款1.5万元,定向资助小娅手术和生活。郑女士表示,小娅才13岁,人生的路还很长,右手的康复太重要了。她也有两个女儿,对于一个母亲来说,再没有什么比女儿的生命健康更值得珍视。与此同时,慈善临时救助款2000元也迅速拨付。4月2日上午,小娅成功手术。4月6日上午,小娅顺利出院回家。

“夏书记,小娅手术费用总计18306.14元,因为小娅家是低保户,所以医保报销后又享受了民政救助,共报销16475.52元,自付不到2000元。我们预缴2.1万元,现在剩余资金已经按来路全部退回,请注意查收。”4月6日下午,陆小辉将小娅的住院收费票据拍照发给夏丽梅。医保报销和民政救助的力度如此之大,让大家十分开心,夏丽梅也将这一好消息及时转告爱心人郑女士,并询问退回的善款如何安排。“我的初衷是助人,剩余善款就请你们统筹安排。”郑女士表示。

“这笔善款将继续为困难群众解燃眉之急。”市社会捐助工作中心党支部“第一书记”沈华表示,依据郑女士的意愿,钱款将定向捐助困难家庭的孩子,中心将把这份爱心用在最需要的地方。

记者张亮



敬爱助困
与爱同行

5日,南通市启秀中学初二(18)班师生利用清明假期走进新桥北村社区聆听党史,敬老助困,与爱同行。 宇阳

9龄童脖子鼓包急需手术 通大附院甲乳外科团队手到病除

晚报讯 记者昨天从通大附院获悉,该院甲乳外科成功为一名9龄童实施了全腔镜下甲状腺手术,使其成为我市该手术技术受益的最小年龄患者。

前不久,患者小华的妈妈意外发现儿子脖子上鼓起一个包块,小华妈妈心急如焚,一方面担心颈部肿块是否有恶性的可能,另一方面忧虑肿块对儿子心理健康和外表美观的影响。于是,小华的妈妈带孩子来到通大附院甲乳外科就诊。

入院后通大附院甲乳外科副主任医师何志贤和副主任医师柯靖带领团队对小华进行了一系列术前检查,未发现有甲状腺肿物恶性征象,也无肿大淋巴结,又组织专题术前讨论分析,全面权衡小华年龄和术后生活质量等问题,制订出最佳的手术方案,决定为小华行腔镜手术。

因患者为男性,何志贤和柯靖设计了经

腋窝微小切口途径完成手术。“小华目前只有九岁,正处于生长发育期,甲状腺周围的解剖结构如甲状旁腺较成人有一定差异,为保障日后生活质量,术中必须保护好甲状旁腺,避免术后出现甲状旁腺功能减退,导致四肢麻木、抽搐等情况。”何志贤介绍。

术中手术团队仔细保护喉返神经及甲状旁腺,避免并发症的发生,成功切除了右侧肿物,顺利完成了手术。术中冰冻病理报告显示为良性病变,这让所有医护人员都松了一口气。术后小华恢复良好,颈部完全不留瘢痕,极好地保护了隐私,目前已按期出院。

此次手术刷新了南通市年龄最小全腔镜下甲状腺手术的记录。腔镜下甲状腺手术的出现,对于年轻人,尤其是女性、疤痕体质的病人,在治愈疾病的同时,也兼顾了患者的美容要求。

记者李波 通讯员张伟

助力老小区改造 拆违按下加速键 狼山镇街道集中拆除海港新村违建

晚报讯 为有效推进老小区改造工程,营造良好的居住生活环境,昨天,狼山镇街道组织人员对海港新村15幢违法建设实施集中拆除,标志着辖区老小区改造拆违工作按下了加速键。

据了解,海港新村老旧小区改造拆违工作涉及8幢住宅,56个点位。从今年年初开始,狼山镇街道对拆违工作进行部署,组织8个工作组开展入户宣传,明确改造拆违的具体要求及相关政策。街道邀请专业设

计部门进行小区改造方案设计,初步方案在小区内公示,听取居民意见,不断完善方案。

由于前期工作到位,绝大部分违建户理解和支持小区改造工作,签订了帮拆协议书。当天的拆违工作组织有序,施工人员将可能有用的物品小心地拆卸下来,尽量将当事人的损失降到最低程度,对违建和合法建筑联结部分进行切割,防止给建筑安全带来不利影响。预计四月下旬狼山镇街道将率先完成老小区改造全部拆违工作。 通讯员易俊峰 记者蒋娇妍

新冠病毒疫苗系列科普知识(4)

怎样预约接种新冠病毒疫苗?

18周岁(含)以上人群,只要无接种禁忌,都应接种。符合接种条件的市民可带上身份证件,到居住地所在的社区居委会或工作单位登记预约,或关注微信公众号“育苗通”在线预约。接种新冠病毒疫苗不收取费用。

15. 接种新冠病毒疫苗可能会有哪些不良反应?

从前期新冠疫苗临床试验研究结果和使用时收集到的信息,新冠疫苗常见不良反应的发生情况和已广泛应用的其他疫苗基本类似。一般为接种后24小时内,注射部位可能出现疼痛、触痛、红肿和瘙痒,多

数情况下于2-3天内自行消失;接种疫苗后可能出现一过性发热、皮疹等反应,短期内自行消失,不需处理。如症状较重或无法自行判断严重程度,应及时就医。

16. 接种新冠病毒疫苗前后有哪些注意事项?

在新冠病毒疫苗接种过程中,受种者应注意并配合做好以下事项:

接种前,提前关注“育苗通”微信公众号并完成自助建档。接种当天请穿着便于接种的宽松衣物前往接种点。

接种时,请携带身份证件,戴好口罩,做好个人防护,配合现场预防接种工作人员健康询问,如实提供本

人健康状况和既往病史等信息。

接种后,需现场留观30分钟;保持接种局部皮肤的清洁,避免用手搔抓接种部位;如发生怀疑由疫苗引起的不良反应,应主动报告接种单位,必要时及时就医。接种后一周内避免接触个人既往已知过敏物,保持日常健康的运动、饮食习惯。

17. 为什么接种完疫苗后要留观30分钟?

接种疫苗后,可能有极少数人会出现急性过敏反应、晕厥等情況。严重危及生命安全的急性过敏反应多在接种后30分钟内发生。如发生急性过敏反应,可以在现场及时采取救治措施。晕厥也

大多出现在接种后30分钟内,如接种后立即离开留观现场,可能会因晕厥给受种者造成意外伤害。因此,受种者在接种疫苗后需要在接种单位指定区域留观30分钟。

18. 接种完新冠病毒疫苗后是否可以喝酒?

正常的活动、饮食不影响疫苗效果,也无需改变原有的生活习惯。为了避免偶合反应,建议接种前一天、接种当天、接种后一天不喝酒,不进食易过敏食物、避免剧烈运动。

19. 接种新冠病毒疫苗后不用再戴口罩吗?

在人群免疫屏障没有建立起来

之前,即使部分人群接种了疫苗,大家的防控意识和防控措施也不能放松。一方面,疫苗免疫成功率不是100%,在流行期间还会有较少部分已接种的人可能发病。另一方面,在没有形成免疫屏障的情况下,新冠病毒依然容易传播。因此,接种疫苗后还是应该继续佩戴口罩,特别是在公共场所、人员密集的场所等;其他防护措施如手卫生、通风、保持社交距离等,也需要继续保持。

